

Shrnutí v českém jazyce

Název práce: Práva cestujícího v letecké dopravě

Práce se zabývá právní úpravou regulující práva cestujícího v letecké dopravě, včetně obecné úpravy uzavřené smlouvy o přepravě a praktických možností cestujícího svá práva v konkrétních situacích uplatnit. Kromě právní úpravy tvoří podstatnou část této práce rovněž judikatura, a to nejen českých soudů, ale zejména Soudního dvora Evropské unie a v menší míře též soudů německých. V rámci práce dochází postupně k analýze a identifikaci právní úpravy (v úseku smlouvy o přepravě v komparaci s právní úpravou v německém právním řádu), stanovení jejích problematických aspektů a v rámci úvah *de lege ferenda* k předložení možností jejich řešení.

Hlavním cílem práce je komplexní zpracování aktuálních praktických i teoretických témat „přepravního práva“ s akcentem na leteckou přepravu osob a poté analýza a systematické zařazení konkrétních práv cestujícího v jednotlivých souvislostech.

Práce se dělí na úvod, čtyři kapitoly, členící se na další subkapitoly, a závěr, přičemž v první kapitole dochází k definici pro oblast „přepravního práva“ zásadních pojmů, kategorizace přepravy a právní úpravy pro oblast vnitrostátní, mezinárodní a unijní letecké přepravy osob. V druhé kapitole pojednává práce o smlouvě o přepravě dle právní úpravy v občanském zákoníku, přičemž se zabývá analýzou pojmových znaků, odlišením od jiných smluvních typů a procesem jejího vzniku a zániku. Druhou kapitolu rovněž doplňuje komparace s německým právním řádem. Třetí kapitola pojednává o konkrétních právech cestujícího v letecké dopravě, přičemž tyto analyzuje a vyvozuje z nich, s ohledem na aplikaci judikatury Soudního dvora Evropské unie, konkrétní důsledky. Čtvrtá kapitola se věnuje možnostem cestujícího jednotlivá práva procesně uplatnit. Závěr pak jednak průřezově shrnuje v rámci práce získané poznatky, a jednak předkládá problematické aspekty v oblasti „přepravního práva“, ke kterým v rámci úvah *de lege ferenda* nabízí možnosti směřování.